

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

о работе аспиранта кафедры  
языковой коммуникации и психолингвистики ФГБОУ ВПО «Уфимский  
государственный авиационный технический университет»  
**НИКИТИНОЙ ЭЛИНЫ ГЕОРГИЕВНЫ**

Никитина Элина Георгиевна поступила в очную аспирантуру ФГБОУ ВПО «Уфимский государственный авиационный технический университет» на кафедру языковой коммуникации и психолингвистики по специальности 10.02.19 – теория языка в 2011 году. Ею успешно сданы кандидатские экзамены по истории и философии науки, иностранному языку и теории языка, написана кандидатская диссертация по теме **«Спортивный репортаж регионального телевидения и специфика его воздействия»**.

Диссертация Э.Г. Никитиной выполнена на *актуальную тему*, которая посвящена социальному востребованному виду телевизионного репортажа и специфике его воздействия на зрителя. Российская медиасистема, переживая период фундаментальных трансформаций, нуждается в исследованиях, ориентированных на изучении потенциала используемого телевидением языкового и неязыкового инструментария и составлении рекомендаций, способных оптимизировать создаваемые репортажи. В настоящее время интерес исследователей в первую очередь фокусируется на разнообразной тематике, связанной с общероссийскими каналами. Региональное телевидение, как правило, признается как методологически обязательный, но исследовательски факультативный элемент. Интенсивное развитие регионального телевидения нуждается в теоретическом осмыслении языковых и неязыковых манифестаций, активно используемых при создании телевизионного полимодального и поликодового дискурса. Следует подчеркнуть, что специфика информационных репортажей, созданных на башкирском региональном телевидении, мало исследована. Новостной спортивный медиапродукт башкирского телевидения вовсе не был предметом психолингвистического анализа, что придает особую ценность работе.

Диссертационная работа содержит ряд новых интересных результатов, научная достоверность которых не вызывает сомнения, поскольку данные результаты получены экспериментальным путем и подвергнуты статистической обработке.

В ходе работы над диссертацией Э.Г. Никитина проявляла инициативность, самостоятельность, совмещая творческий подход с ответственным и добросовестным выполнением текущих заданий. При решении задач, поставленных в научном исследовании, она в полной мере проявила свои аналитические способности и исследовательский склад ума. Новизна и значимость полученных ею результатов подтверждены присуждением стипендии Президента Республики Башкортостан в 2012–2013 учебном году за высокие достижения в учебе и научно-исследовательской работе, а также присуждением дипломов 3-й и 2-й степени Всероссийской молодежной научной конференции «Мавлютовские чтения» в 2012 и 2013 гг. соответственно.

За годы обучения в очной аспирантуре университета Э.Г. Никитина зарекомендовала себя грамотным, эрудированным специалистом. Теоретические и экспериментальные исследования соискателя нашли отражение в 19 публикациях, из которых 4 опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Она участвовала в работе научно-методических конференций разных уровней, что свидетельствует об активной научной позиции автора.

Наряду с исследовательской работой Э.Г. Никитина была активно вовлечена в учебную деятельность, работая в должности преподавателя кафедры языковой коммуникации и психолингвистики. Она показала себя квалифицированным преподавателем по дисциплинам кафедры.

Принимая во внимание актуальность темы диссертации, уровень ее научной новизны, несомненную теоретическую и практическую значимость результатов проведенного исследования, могу заключить, что Элина Георгиевна Никитина полностью справилась с заявленной целью и задачами исследования и заслуживает присвоения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 -теория языка.

Доктор филологических наук,  
профессор кафедры языковой коммуникации  
и психолингвистики ФГБОУ ВПО «Уфимский  
государственный авиационный технический  
университет»

Т.М. Рогожникова

